



西安交通大学
XI'AN JIAOTONG UNIVERSITY

侨联工作简报

【2022】第1期（总第3期）

西安交通大学侨联

2022年3月15日

侨联全体同志集体学习《学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想 扎实推进高校统战工作创新发展》报告

3月9日，西安交通大学统战部组织学习题为《学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想 扎实推进高校统战工作创新发展》的报告，报告人为中央统战部《中国统一战线》杂志社总编辑章建敏教授。西安交通大学侨联全体同志进行了在线集体学习了。

章建敏从新时代统战工作的地位作用、高校统战工作的主要内容、高校统战工作的原则方法三个方面阐述了高校统战工作创新发展的主要

中国共产党在百年的奋斗历程中始终把统一战线摆在重要位置，不断巩固和发展最广泛的统一战线，团结一切可以团结的

力量，调动一切可以调动的积极因素，最大限度凝聚起共同奋斗的力量。人心向背、力量对比是决定党和人民事业成败的关键，是最大的政治。统战工作的本质要求是大团结大联合，解决的是人心和力量问题。这是我们党治国理政必须花费大心思、下大力气解决的重大战略问题。2020年11月审议新条例时，习近平总书记说，今天我们面临日益复杂多元的外部环境和我国全面改革开放的新形势，现在统战工作不是过时了、不重要了，而是比解放前、建国初更重光。

张定红部长强调我校统战工作要加强理论学习，切实履行统战工作的主体责任，严格执行部署要求，聚焦重点狠抓落实，高度重视做好党外知识分子工作，争取以一流的成绩迎接党的二十大召开。

主讲人：章建敏，哲学博士，教授，现为中央统战部《中国统一战线》杂志社总编辑。曾任安徽省委党校哲学教研部主任，安徽省社会主义学院党组成员、副院长，2012年调任中央统战部办公厅副主任，2015年任中央统战部理论政策研究室（法规局）副主任。先后参与中央统战部重要政策法规制定、重要课题调研、重要文稿起草工作，曾在《光明日报》《人民日报》《学习时报》《哲学动态》《当代世界与社会主义》等报刊杂志发表文章50多篇，主持和参与国家级、省部级课题10多项。在中央社会主义学院、浦东干部学院、井冈山干部学院、中央统战部干部培训中心、有关省市党校和理论学习中心组讲授过《中央统

战工作会议和条例精神辅导》《习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想》《中国共产党统一战线工作条例》《党的十八大以来统一战线的新发展》等专题。